

财税资讯

市地税直属分局 圆满完成个税自行申报工作

本报讯（通讯员何茜、康予军）截至3月14日，市地税局直属分局辖区内共有710位年所得12万元以上的纳税人自行纳税申报，圆满完成制定的申报目标，占全市地税申报总人数的44.4%。应纳税所得额11305万元，应纳税额1845万元，已扣缴税额1820万元，减免税额18万元，应补税额7万元。

山阳区国税局 上门服务促增收

本报讯（通讯员闫翔宇）连日来，山阳区国税局税务干部积极主动地走进地处偏远的企业，开展调研性上门服务促增收活动。截至3月15日，累计走访246户次，组织税收收入31416万元。

该局进一步丰富纳税服务内容，完善纳税服务形式，主动深入企业，对无须在税务机关办理的资料传递等业务，由税务管理人员到企业现场办理，同时了解企业在纳

孟州市国税局 党风廉政工作屡获殊荣

本报讯（通讯员张素梅、李晓芳）近日，孟州市国税局被孟州市委授予2011年度反腐倡廉建设工作先进单位和优化环境先进单位称号。2011年，在社会各界参评的政风行风民主评议中，该局再次取得了孟州市政府部门第一名的好成绩，实现了行风评议“十三连冠”。

近年来，孟州市国税局围绕“让党委政府满意、让纳税人满意、让基层群众满意”的目标，认真落

解放区国税局

培训税收管理员

本报讯（通讯员殷华）解放区国税局为提高税收管理员业务技能，夯实税收业务基础，近日举办了二期业务技能培训班，所辖4个税务分局的49名税收管理员参加了为期4天的培训。

该局坚持“实际、实用、实效”的培训原则，聘请业务水平较高的业务科负责人进行授课，培训内容包括增值税、消费税、所得税政策、涉税违法行为分析、询问约

中站区国税局

推出服务新举措

本报讯（通讯员冯丹）为进一步优化纳税服务，提升纳税人满意度，近期，中站区国税局针对纳税人的需求，推出了服务新举措。该局对重点税源企业实行订单式服务，纳税服务科、分局税收管理员在受理企业的服务需求后，制作纳税服务订单，将纳税人的需求及联系方式详细记录，然后将纳税服务订单转至归口科室，归口科室落实解决后，及时反馈给纳税人；扩大提醒服务范围，在坚持做好历征期纳税申报、发票交验等提

博爱县国税局

开展增值税留抵税额核查

本报讯（通讯员刘斌、皇高峰）为进一步强化增值税留抵税额管理，保障组织收入均衡稳定，近日，博爱县国税局抽调业务骨干组成核查组，认真开展增值税留抵税额核查工作。

该局一是强化对固定资产留抵企业的管理，对2010年以来购进的未备案固定资产200万元以上企业进行逐户核查，对抵扣的

修武县地税局方庄地税所 个税申报同比增长30%

本报讯（通讯员浮春花）今年年初以来，修武县地税局方庄地税所统一部署，精心组织，创新措施，优化服务，扎实推进年所得12万元以上个税自行申报工作，取得了明显成效。截至目前，该所共申报289人，已缴税款720.26万元，补缴税款17.32万元，申报人数较去年同期增长30%。

该所一是筛选遗漏信息，核查疑点数据，根据年所得12万元以

报工作领导小组，各职能科室相互配合，共同抓好年所得12万元以上个人所得税自行纳税申报工作；进一步细化工作措施，对税法宣传、纳税辅导、内部培训、工作流程、时间安排、信息反馈、统计分析等作出具体安排；同时印发宣传资料，设立咨询平台，组织业务人员深入企业进行政策辅导，还制订了详细的保密及应急预案，确保年所得12万元以上纳税人个人所得税正常自行纳税申报工作顺利开展。

税方面的意见、建议，积极为企业解决实际困难，解答有关政策咨询，宣传相关税收法律法规，为企业提供政策服务；加深税企间的沟通交流。该局还注重了解企业生产经营状况、产品销售情况、生产工艺流程、市场前景形势等方面的信息，从而增强税收分析的科学性和准确性，发现税收管理方面存在的漏洞，不断强化对税源的监控管理。

实“一窗式”、“一站式”、首问负责制等纳税服务直通车制度，提高办税服务效率；通过举办政策发布会、深入企业开展纳税辅导等方式，加强日常宣传，及时有效地传递最新税收政策；开展全方位的纳税服务问卷调查活动，对所有管辖纳税人发放征求意见函、纳税需求表，广开渠道，加强社会监督；突出的工作成绩、正确规范的税收执法、优质高效的纳税服务赢得了社会各界的认可和赞誉。

谈涉税违法行为分析、询问约谈技巧、异常数据评估分析、行业管理重点、典型案例、纳税评估等。培训结束后，该局组织了业务技能考试，检验了学习成果。此次培训，全面提升了该局税收管理员的业务技能，达到了以学促考、以考促管的目的，为进一步推动税收专业化管理深入开展奠定了扎实的理论基础。

醒工作的同时，对国家推出的新政策、纳税人应享受的优惠政策，通过电邮、税企QQ群等方式及时提醒告知纳税人，切实保护纳税人的合法权益；纳税人前来办理涉税事宜时，纳税服务厅人员主动向纳税人发放印有税务人员姓名、岗位职责、联系方式的办税服务联系卡和办税流程的纳税服务指南，既方便了纳税人随时随地咨询相关涉税事宜，也有利于及时了解办税程序、办事流程、所需资料等，为纳税人办理涉税事项提供指引服务。

财经要览

今年将从三个方面深化财税体制改革

据新华社北京3月18日电（记者韩洁、江国成）财政部部长谢旭人18日在中国发展高层论坛2012年会上说，今年将按照“十二五”规划纲要的要求，从完善财政体制改革、深化预算管理制度改革和健全税收制度改革三方面深化我国财税体制改革，更好地服务经济社会稳定发展大局。

谢旭人说，近年来在应对国际金融危机过程中，我国财税体制改革不断深化。财政转移支付制度逐步完善，由公共财政预算、政府性基金预算等组成的政府预算体系框架逐步形成，去年又全面取消了预算外资金，将所有政府性收支纳入预算管理。此外，税制改革也不断深化，增值税转型改革全面实施，内外资企业所得税制实现统一，消费税制度继续完善，资源税改革启动试点，地方税改革也在稳步推进。

谢旭人指出，今年将继续深化财税体制改革，首先要进一步完善财政

体制，健全财政转移支付制度，继续提高一般性转移支付的规模和比例，清理归并部分专项转移支付项目，努力提高转移支付资金使用效益。同时，要完善省以下财政体制，进一步均衡省以下财力分配，增强县级政府基本公共服务的能力。其次，要深化预算管理制度改革，完善公共财政预算。增强政府性基金预算的规范性和透明度，扩大国有资本经营预算实施范围，进一步推进健全社会保障基金预算制度，进一步深化部门预算、政府采购等管理制度改革。要将部门预算制度改革覆盖到县一级，加快建立健全预算绩效管理制，积极稳妥地推进财政预算公开，进一步增强预算透明度。第三，要进一步健全税收制度改革。我国税收制度经过多年改革，已基本形成了一个以增值税、营业税、消费税为主体的流转税，和以个人所得税、企业所得

税为主体的直接税两大块构成的税制体系，并在促进财政收入、调节经济

发展等方面发挥了作用。鉴于当前我国流转环节的税收占比偏大、所得税对应的直接税占比相对偏小，下一步税收制度改革的方向就是要增加直接税的比重。

对于今年税改的重点，谢旭人强调，今年将继续推进营业税改征增值税试点，进一步促进服务业发展，同时理顺流转税的相关体制。健全消费税制度，促进节能减排，引导合理消费。进一步推进资源税改革，扩大从价计征的范围，促进资源节约和环境保护。稳步推进房产税改革试点，并进一步研究制定房产税保有、交易环节的税收改革方案。深化环境保护税费改革，按照正税清费的原则，继续清理整合一些行政事业性收费。

谢旭人表示，将继续坚定不移地推进财税体制改革，大力支持促进价格、金融等方面领域的改革，为推动科学发展、促进社会和谐提供体制机制层面的保障。

财政监督新规 5月起实施 强化财政资金全程监督

据新华社北京3月19日电（记者韩洁、徐蕊）记者19日从财政部获悉，为规范财政部门监督行为，加强财政管理，切实保障财政资金安全规范有效使用，维护国家财经秩序，财政部日前制定了《财政部门监督办法》，并将于2012年5月1日起正式施行。

据介绍，《办法》共6章29条，对财政部门实施监督的对象、原则、监督机构及其职责、监督范围、监督权限、监督方式和程序等内容作了全面规定，突出强调了财政监督贯穿于财政管理过程始终，强调财政部门实施监督要坚持事前、事中、事后监督相结合。同时，明确了财政部门内设专职监督机构在财政监督工作中的牵头组织作用和业务管理机构的日常监督作用，整合了财政部门监督职能，以进一步提高财政监督工作效率。

财政部有关负责人表示，与单一的事后监督相比，对财政资金的事前、事中监督更能发挥源头监管作用，有利于及时发现问，防患于未然。同时，坚持事前、事中、事后监督相结合，建立健全预算编制、执行和监督相互制约、相互协调机制，是贯彻落实国家重大财税政策、保障人民群众合法权益、发挥财政职能作用的重要保障。



为全面实施“以廉促税”、“以廉保家”，有效发挥廉政建设的内控机制作用，3月16日，一个以“牢记使命，永葆廉洁”为主题的百名税干廉政承诺签字仪式在沁阳市国税局大院举行。

该局把廉政文化建设作为科学发展、构建和谐文明单位的主要任务来抓，以“夯实做人基石、营造风清气正国税氛围”为主要内容，以“廉政文化进机关”活动为抓手，以国税文化建设和精神文明建设为载体，着力推进廉政文化品牌建设。

左图为宣誓仪式。
上图为签字仪式。

马道洲 靳英林 摄



3月14日，解放区地税局税务人员正在向纳税人宣传税法知识。该局民生中心采取向纳税人分发宣传资料、组织30多名纳税人集中学习有关新税收政策等形式宣传税法知识。李宏涛 摄

解放区举办政府采购 法规政策知识培训班

本报讯（通讯员分子、郭鑫婕）3月17日，解放区财政局邀请市政府采购专家对区属预算单位报账员、在解放区已备案的各招投标代理机构从业人员进行了政府采购法规政策知识培训，旨在进一步规范政府采购和建设工程招投标工作。

此次培训内容包括《政府采购法》、《招标投标法》等相关法律法规知识。培训结束后，解放区财政局对48名代理机构人员和区预算部门65名报账员进行了封闭考试。此次培训提高了政府采购代理业务的执业水平，增强了预算部门依法采购意识，为提高政府采购资金使用效益奠定了良好基础。

本报通讯员 冯培林 申磊

他勤奋学习，刻苦钻研，恪尽职守，兢兢业业，凭着对税收事业的执着追求、扎实的业务基本功、坚忍不拔的毅力、秉公执法的一身正气、勇往直前的开拓精神，在税收专管员的岗位上默默奉献了13个春秋。他就是武陟县地方税务局西陶中心税务所的谢大卫。

进入地税之初，他把提高自身业务素质放在首位，充分利用八小时以外的时间进行自学，先后学习了与本职工作相关的法律、法规及财务会计知识，遇到不懂的问题，就主动向身边的老同志请教，有时饭不吃、觉不睡，也要把一个疑难问题搞明白，用他自己的话说就是“宁可多吃千般苦，不让政策偏一分”。为了适应新时期的税收工作，他刻苦学

本报通讯员 孙继光

立了由党组书记、局长任组长兼第一责任人的社会治安综合治理工作领导小组，下设综治工作办公室，与局办公室合署办公，办公室主任由监察室主任兼任，负责日常工作协调与落实，并根据人员变动情况及时调整综合治理办公室成员。去年年初，该局将社会治安综合治理工作纳入全年目标管理，与机关科室、基层所、办税服务厅签订了目标管理责任书，实行一票否决制；局党组把综治、普法、平安创建等工作列入重要议事日程，与机关业务同安排、同落实、同奖惩。领导小组坚持每季度召开一次综治工作会议，汇报工作，分析情况，研究解决存在的问题，安排阶段性工作。综合治理办公室对各项目标责任定期进行考核，特别是加强安全隐患排查，督促及时整改，在全局形成了单位一把手亲自抓、分管领导具体抓的一级抓一级、层层抓落实的平安创建新局面。

加强领导抓平安
为切实加强组织领导，该局成

奉献在税收一线

——记全省地税系统基层“奉献之星”谢大卫

计算机知识，把平时别人玩的时间都用在上了学习计算机信息技术应用上。同时，他还注重把理论知识与实践工作结合起来，时刻关注征收管理中出现的新情况、新问题，深入征管一线，调查研究，摸清税源，不仅听汇报、看报表，还实地察看，吃透情况，掌握第一手资

和谐地税奏响平安曲

——马村区地税局创建AAA级平安单位纪实

建章立制创平安
在平安建设创建工作中，该局结合普法教育和平安创建对员工队伍的要求，精心修订完善了《车辆管理制度》、《门卫值班制度》、《重点部位安全防范制度》、《安全消防制度》、《夜间轮流值班制度》等一系列平安建设规章制度，并建立了来人来访登记簿、巡查情况登记簿、重大事件登记簿，同时完善经费管理办法，严格执行“收支两条线”和经费统一管理，坚持资金使用审批制度和重大资金使用集体决策制度，大宗物品实行集中采购制，不定商家，不定地点，货比三家；对重大税收违法案件坚持集体审理，预防职务犯罪，防止不良行为的发生，保证了平安建设工作的规范化、标准化和制度化。由于在制度制定和落实方面抓得严、抓得细，该局实现了全年单位无矛盾纠

纷、无违法犯罪、无安全事故，有力地保障了税收中心工作的开展。

宣传教育促平安
该局按照“干什么、学什么、缺什么、补什么”的原则，积极开展安全知识竞赛、安全知识竞赛、演讲比赛等活动，形成了“人人关注安全、人人关爱生命”的安全文化氛围；充分利用黑板报、宣传栏等载体，广泛开展平安建设宣传，提高员工的思想和整体素质，为搞好平安建设工作奠定了良好基础。该局还切实加强了对员工的教育，广泛深入开展“平安之星”活动，使员工做到学法、懂法、守法、不违法。在抓好法治宣传教育的同时，该局认真抓好“德治”，大力开展依法行政建设，用地税系统的典型教育员工树立正确的人生观、世界观、权力观、执法观，

除了帮企业建账理财，还针对管理上的薄弱环节，帮助建章立制，查找管理漏洞，提供信息，牵线搭桥。

“路漫漫其修远兮，吾将上下而求索。”这是他的座右铭。他深知作为一名普通的基层税务执法人员，依法治税工作的道路可谓任重而道远，他将义无反顾地走好依法治税这条道路。多年来，谢大卫怀着对税收工作的无限挚爱，以扎实的工作态度、过硬的思想作风在平凡的岗位上默默地奉献着。

用鲜活的事例提升地税干部队伍的思想素质。

抓好落实保平安

该局对平安建设工作各项规章制度的落实情况进行定期和不定期检查，对查出的问题和漏洞不姑息、不迁就，按照检查时间、隐患部位、隐患类型等，由专人负责记录，登记在册，能现场整改的现场整改，不能现场整改的制定整改措施，落实整改责任人，限期整改，并及时组织复查，做到隐患不除、誓办不止，把不安全的苗头消灭在萌芽状态。在纳税服务上，该局制定了办税服务厅工作制度及业务操作办法，如《马村区地税局纳税服务评价体系》、《办税服务厅岗位职责》、《办税服务厅承诺制度》、《办税服务厅值班制度》等，确保纳税人来办理涉税事宜时不吃闭门羹、不看冷面孔、不坐冷板凳、不走回头路，同时在办税服务厅推行微笑服务、公开服务、首问服务、限时服务等8项服务措施，开展了“一杯茶，一张笑，一张笑脸，一句问候语，一句贴心话”活动，尽力服务好纳税人，有效地促进了工作开展和构建和谐地税工作。